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Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό σεμινάριο με τίτλο «Το λογισμικό πρόγραμμα υποβοήθησης ανάλυσης 

ποιοτικών δεδομένων NVivo 12 – Βασικές λειτουργίες και εφαρμογές» 

 

Στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών δράσεων του, το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης 

για τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και τις Επιστήμες της Αγωγής (ΚΕΜΕ-ΠΚ) διοργανώνει σεμινάριο με 

θεματολογία σχετική με την ανάλυση ποιοτικών δεδομένων με το λογισμικό NVivo 12.  

Το σεμινάριο  

 θα πραγματοποιηθεί διά ζώσης στις 20.03.24 και ώρα 15:00 – 17:00 στην αίθουσα Εβ3 του ΚΕΜΕ-

ΠΚ.  

 απευθύνεται κατά προτεραιότητα σε 20 μεταδιδάκτορες ή υποψήφιους/ες διδάκτορες ή 

μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες των Εργαστηρίων του ΚΕΜΕ-ΠΚ. Εφόσον υπάρξουν διαθέσιμες 

θέσεις, μπορούν να συμμετέχουν και άλλα μέλη (ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΕΠ, ΕΤΕΠ, προπτυχιακοί/ές 

φοιτητές/τριες) του Κέντρου και του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

 δεν συνοδεύεται από κόστος παρακολούθησης. 

Για τη συμμετοχή σας στο σεμινάριο, παρακαλούμε να στείλετε email εκδήλωσης ενδιαφέροντος στο 

secretary@keme.uoc.gr, δηλώνοντας ξεκάθαρα το ονοματεπώνυμό σας, την ιδιότητά σας, το Εργαστήριο 

και το Ακαδημαϊκό Τμήμα σας έως τις 10.03.2024. Όταν ολοκληρωθεί η επιλογή, θα λάβετε σχετικό 

ενημερωτικό email.  

Περισσότερες πληροφορίες για τους στόχους και τις θεματικές ενότητες του σεμιναρίου, μπορείτε να βρείτε 

παρακάτω. 
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Το λογισμικό πρόγραμμα υποβοήθησης ανάλυσης ποιοτικών δεδομένων NVivo 12 

Βασικές λειτουργίες και εφαρμογές 

Γιώργος Τσιώλης 

Καθηγητής Μεθοδολογίας Έρευνας στις Κοινωνικές Επιστήμες - Μεθόδων Ποιοτικής Έρευνας, Τμήμα 

Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης 

 

Στο Σεμινάριο θα παρουσιαστούν οι βασικές λειτουργίες του λογισμικού προγράμματος υποβοηθούμενης 

από ηλεκτρονικό υπολογιστή ανάλυσης ποιοτικών δεδομένων NVivo 12 (αρχειοθέτηση, κωδικοποίηση, 

αναζητήσεις, παραγωγή εννοιολογικών χαρτών, οπτική απεικόνιση). Θα καταδειχθεί ο τρόπος αξιοποίησης 

του εν λόγω λογισμικού στη Θεματική ανάλυση ποιοτικών δεδομένων (Thematic analysis).  Θα συζητηθούν, 

επίσης, τα πλεονεκτήματα της αξιοποίησης λογισμικών προγραμμάτων κατά τη διαχείριση και την ανάλυση 

ποιοτικών δεδομένων καθώς και οι περιορισμοί που σχετίζονται με ένα τέτοιο εγχείρημα. Στο σεμινάριο 

που θα πραγματοποιηθεί δια ζώσης οι συμμετέχουσες και συμμετέχοντες θα μπορέσουν να 

πειραματιστούν με το λογισμικό πρόγραμμα και με τις λειτουργίες του, στον βαθμό που θα έχουν 

εγκατεστημένη στον φορητό υπολογιστή τους την εν λόγω έκδοση.  

Για την καλύτερη προετοιμασία των συμμετεχόντων/ουσών προτείνεται η μελέτη του τρίτου κειμένου στην 

ενδεικτική βιβλιογραφία (Τσιώλης, 2018), που είναι διαθέσιμο διαδικτυακά, καθώς και την παρακολούθηση 

εισαγωγικού μαθήματος του εισηγητή στο youtube (https://www.youtube.com/watch?v=i1q-

aGyUwD8&t=1368s) 

Ενδεικτική βιβλιογραφία: 

Bazeley, P. & Jackson K. (2013) Qualitative Data Analysis with NVivo. (2nd edition). Los Angeles: Sage 

Publications.  

Κασσέρη, Ζ. (2014) Η συμβολή των λογισμικών προγραμμάτων στην ανάλυση ποιοτικών δεδομένων: Το 

πρόγραμμα Nvivo 10. Επίμετρο στο Τσιώλης Γ. Μέθοδοι και Τεχνικές ανάλυσης στην κοινωνική ποιοτική 

έρευνα. Αθήνα: Κριτική. Σελ. 425-486.    

Τσιώλης, Γ. (2018) Η θεματική ανάλυση ποιοτικών δεδομένων. Στο Γ. Ζαϊμάκης (Επιμ.), Ερευνητικές 

διαδρομές στις Κοινωνικές Επιστήμες. Θεωρητικές – Μεθοδολογικές Συμβολές και Μελέτες Περίπτωσης. 

Πανεπιστήμιο Κρήτης – Εργαστήριο Κοινωνικής Ανάλυσης και Εφαρμοσμένης Κοινωνικής έρευνας. Σελ. 97-

125. (https://sociology.soc.uoc.gr/ekaeke/wp-content/uploads/2018/04/zaimakis_web2.pdf ).   
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